Районный конкурс «Учитель года – 2013».
В конкурсе приняло участие 24 человека по 4 номинациям:
 – «Учитель» - 7 (Лушникова О.В., учитель технологии МБОУ «Бердышевская ООШ»; Костромитина О.И., учитель истории и обществознания МБОУ «Баклушинская ООШ»; Бояршинова Т.П., учитель русского языка и литературы МБОУ «Тойкинская СОШ»; Ляхина С.В., учитель информатики МБОУ «Черновская СОШ им. А.С. Пушкина»; Захваткина О.В., учитель математики МБОУ «Черновская СОШ им. А.С. Пушкина»; Бурдина Н.А., учитель начальных классов МБОУ «Большесосновская СОШ»; Дегтярев Д.Н., учитель физической культуры МБОУ «Нижнелыпская ООШ»).
- «Классный руководитель» - 4 (Овчинникова А.А., учитель информатики МБОУ «Большесосновская СОШ»; Пепеляева Т.Н., учитель истории и обществознания МБОУ «Левинская СОШ»; Алтынцева Р.Ш, учитель начальных классов МБОУ «Петропавловская СОШ»; Селькова З.Н., учитель русского языка и литературы МБОУ «Черновская СОШ им. А.С. Пушкина»).
- «Педагог дополнительного образования» - 7 (Мокина Е.Я., Иутина С.Б., Ускова Л.М., Турова С.Н., Бочкарева И.И., Зуева Е.М., Ефимова Э.С.). 
- «педагог дошкольного образования» - 6 (Фарбаева А.М., воспитатель МБОУ «Кленовская СОШ»; Артемьева Л.А., МБДОУ «Большесосновский детский сад», Трескина С.В., Попова Э.В., МБДОУ «Большесосновский детский сад», Пустосмехова Т.Н. МБДОУ «Большесосновский детский сад», Косачева М.М., воспитатель МБОУ «Черновская СОШ им. А.С. Пушкина», .
В Конкурсе приняли участие педагоги из Бердышевской, Баклушинской, Тойкинской, Черновской, Петропавловской, Большесосновской, Левинской и Кленовской школ, ЦТЮ «Полет». 
Уже второй год наблюдается готовность педагогов участвовать в данном конкурсе. Но, к сожалению, руководители ОУ не проявляют активность, поэтому номинации «Лидер» в 2013 году не состоялась. Педагоги показали открытые уроки, мастер-классы. Победители в номинациях:
«Учитель» - Захваткина Ольга Владимировна (Черновская СОШ им. А.С. Пушкина);
«Классный руководитель» - Овчинникова Алла Александровна (Большесосновская СОШ);
«Педагог дополнительного образования» - Зуева Елена Михайловна (ЦТЮ «Полет»);
«Педагог дошкольного образования» - Фарбаева Анна Михайловна (Кленовская СОШ).
АБСОЛЮТНЫЙ ПОБЕДИТЕЛЬ – Захваткина О.В., учитель математики МБОУ «Черновская СОШ им. А.С. Пушкина».
В заочном этапе краевого конкурса приняли участие 3 педагога: Зуева Е.М., Захваткина О.В., Бурдина Н.А.

