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Направляем для сведения аналитический анализ по переходу на ФГТ в
дошкольных образовательных учреждений.
Приложение: 
Аналитическая справка по переходу на ФГТ  дошкольных образовательных учреждений на 2 л.
Начальник управления образования

администрации Большесосновского 

муниципального района                                                      Дегтерева А.Г. 
Аналитическая справка по переходу на ФГТ  дошкольных образовательных учреждений.
26.10.2011г.
         Проблем и вопросов по введению федеральных государственных требований дошкольного образования (ФГТ)   больше, чем достаточно. В каждой детском саду будет принята своя образовательная программа. Важно организовать обсуждение проблем введения требований со всеми заинтересованными группами.

На сегодняшний день Большесосновский район находится на самой первой ступени по внедрению ФГТ.  Первого августа 2011 был подписан приказ начальником управления образования Дегтерёвой А.Г. о внедрении федеральных государственных требований по дошкольным учреждениям. Так же утверждена рабочая группа, которая будет курировать данный вопрос.
По организации работы касаемо нормативно- правовой базы, на достойном уровне это Большесосновский детски сад, где приказ о переходе на ФГТ создан ещё в 2010 году, в том же году утверждена рабочая группа и план перехода на ФГТ. Хорошо проанализирована деятельность дошкольного учреждения в соответствии с ФГТ, в годовом плане четко прописаны пункты плавного перехода на ФГТ. 

Так же особо хотелось бы отметить Черносвской детский сад. Приказ о ФГТ создан в августе 2011 года, составлен план поэтапного перехода на ФГТ, в лане выделены темы «Физическая культура и здоровье», «Труд» и «Познание». Переход на ФГТ происходит в рамках годового плана. Кузнецова Любовь Александровна и Колдомова Мария Михайловна ведут глубокую работу воспитательного процесса в соответствии с ФГТ.
Лёвинское структурное подразделение- подписан приказ о переходе на ФГТ, утверждена рабочая группа. Что особо хотелось бы выделить, это то, что практически все направления ФГТ отражены в плане мероприятий.

Кленовское ДОУ Приказ о переходе на ФГТ не разработан, создан приказ о создании рабочей группы. Составлен хороший аналический план работы проблемной группы по переходу на ФГТ.

Структурное подразделение Петропавловский Д. сад- подписан приказ о внедрении ФГТ от 01.09.2011 года, неплохой анализ учебно- методической работы. 
Вот это та группа детский садов которая на данный момент  осуществляет переход на ФГТ.
Такие детские сады как: Заболотовский, Лисьинский, Полозовский, Верх- Потка дет. сад, Красноярский, Малососновский дет. сад, Солодовский детский сад, Тойкинский дет. сад, Юркоский дет. сад и Нижнелыпский предоставить пакет документов до 28.09.2011года.
Методист по дошкольному

 и начальному образованию                                            Г.Ю.Некрасова 
