Аналитическая справка

 по результатам анализа образовательной деятельности  в структурном подразделении « Кленовский детсад» МОУ «Кленовская СОШ»  в соответствии с ФГТ.

Большое внимание в работе методической службы ДОУ в 2010-2011учебном году уделялось вопросам   повышения  уровня профессиональной компетентности педагогов в условиях реализации  федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 
Были определены, на наш взгляд, основные пути освоения ФГТ в ДОУ: 
1.Организовать методическое сопровождение внедрения основной общеобразовательной программы ДОУ в условиях  реализации ФГТ.

2. Изучить детально вопросы системно - деятельностного подхода,  оценивания достижений воспитанников.

3. Обеспечить методическое сопровождение реализации основной образовательной программы ДОУ.


 Работа началась с  семинара по теме «Новое время – новые стандарты», который проходил в рамках октябрьского методико-педагогического семинара. Педагоги познакомились с приказом №655 Министерства образования и науки РФ. Освоению технологии разработки основной общеобразовательной программы ДОУ в соответствии с  ФГТ. Подробно изучены вопросы  целеполагания в пояснительной записке программы,    режим дня возрастных групп, исходя из новых  СанПин и ФГТ.

           С педагогами ДОУ  был организован  процесс изучения, освоения ФГТ.
Педагоги прошли курсы повышения вкалификации:

· Семинар « Новое время - новые стандарты»- ИЦРСО
· Семинар «Особенности организации образовательного процесса ДОУ в условиях реализации ФГТ к структуре ООП» ПГПУ 
Результаты работы . 

1. Начата разработка основной  общеобразовательной программы ДО
Исходя из вышеизложенного, определился ряд проблем:

- деятельность ведется по написанию образовательной программы  в соответствии со структурой ФГТ,  изучается содержание по образовательным областям  в соответствии с  принципами, обозначенными в  ФГТ;

-  модели образовательного процесса ОП ДОУ разработаны не по всем возрастным группам, недостаточно представлены такие  формы работы с детьми как детское проектирование и детское исследование (образовательная область «Познание»), формы работы по ведению портфолио ребенка (образовательная область «Социализация»);

- необходимо доработать диагностические карты, несформированы практические умения и навыки по диагностике на основе подходов по оценке интегративных качеств воспитанников ДОУ.

Пути решения проблем:

- Продолжить освоение нового содержания  образовательных областей через курсы повышения квалификации. 

- Продумать обучение педагогов по вопросам  реализации  общеобразовательной программы в практику работы ДОУ (организация НОД, проведение мониторинга и т.д.). 

- Организовать мероприятия, способствующие реализации современных образовательных технологий в ДОУ (детское исследование и  проектирование, технология портфолио и др.)

                                       Зав. ДОУ: Турова С.Г.
