Аналитическая справка
по результатам анализа образовательной деятельности структурного подразделения дошкольного возраста «детский сад»

МОУ «Левинская СОШ» в соответствии с ФГТ 

С  целью установления соответствия образовательной деятельности обозначенного ДОУ  с приказом  Минобрнауки  России от 23 ноября 2009 г. № 655 «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» был проведен анализ образовательной деятельности в период с 10августа по 10 сентября. 
          Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с программой «Программа воспитания и обучения в детском саду» под ред. М.А.Васильевой, Москва 2010г. По освоению образовательных областей  используем: 
«Физическая культура» - «Физическое воспитание в детском саду»/ Э.Я.Степаненкова 2005г.;                                                                    «Здоровье» - «Формирование представлений о здоровом образе жизни у дошкольников»/ И.М.Новикова 2009г. «Разговор о правильном питании»      М.М.Безруких.;
«Безопасность»- «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Стеркина Р.Б.200г. «Осторожные сказки: Безопасность для малышей» Шарыгина Т.А.;
«Социализация»- «Юный эколог»/Николаева С.Н.,                                        «Я - человек». КозловаС.А., что соответствует требованиям ФГТ, но не   рекомендовано программой  под ред. М.А.Васильевой;

«Труд» - «Трудовое воспитание в детском саду»/ Т.С.Каморова. 2005г.
«Познание» - «Формирование элементарных математических представлений»  Арапова-Пискарева 2006г.  что не соответствует требованиям ФГТ, «Конструирование и ручной труд в детском саду» Куцакова Л.В.

«Коммуникация» - «Развитие речи в детском саду» Гербова В.В.
«Художественное творчество» -  «Изобразительная деятельность в детском саду» Комарова Т.С.

Используемые программы и технологии соответствует требованиям ФГТ  
Анализ условий реализуемой программы   показал что, группа обеспечена: материалом для сюжетных игр – 75%, игрушками – предметами оперирования- 69%, маркерами игрового пространства - 55%, полифункциональными материалами-40%, материалами для игр на ловкость - 21%, играми на «удачу»- 33%, играми на умственную компетенцию - 100%, материалами для изобразительной  деятеьности-48%, материалом  для конструирования - 50%, физкультурным оборудованием-14% .
Основная причина не полного обеспечения - нехватка финансовых  средств.

Рабочей группой был составлен план мероприятий по обеспечению введения ФГТ.

Анализ имеющейся системы мониторинга достижений детьми планируемых результатов освоения программы показал, что в основном проводится  диагностика по программе, что не достаточно.
Рабочая группа запланировала проработать этот вопрос.
