Управление образования администрации Большесосновского муниципального района

СПРАВКА

о результатах проверки деятельности МБОУ «Большесосновская

средняя общеобразовательная школа»

от 29.10.2013г.

Тема проверки: выполнение замечаний комплексной проверки 2013 года.

Цель проверки: контроль выполнения замечаний комплексной проверки, проводимой в апреле 2013 года.

Основание проверки: план работы управления образования на 2013-14 учебный год; приказ начальника управления образования № 301 от 15.10.2013г.

Должностное лицо, проводившее проверку: Пичкалева Оксана Вячеславовна, заведующая РИМК.

В ходе проверки осуществлялись следующие виды работ:
- анализ плана методической работы образовательного учреждения;

- собеседование с администрацией школы;

- посещение уроков;

-анализ работы внутришкольных методических объединений;

- анализ организации профильного обучения;

- анализ самообразования педагогических кадров;

- анкетирование учащихся 10-11 классов по теме «Профильное обучение» ;

- анализ программ элективных курсов;

- анализ деятельности методического совета образовательного учреждения.

Проанализированы следующие документы:
-Положение об изучении предметов на профильном уровне на основе индивидуальных учебных планов;

- План работы МБОУ «Большесосновская СОШ» на 2013 – 2014 учебный год;

-План методической работы образовательного учреждения;

- Протоколы методического совета образовательного учреждения;

- Планы работы внутришкольных методических объединений;

- Программы элективных курсов.

В ходе проверки установлено следующее:
1. В образовательном учреждении имеется план методической работы на 2013 – 2014 учебный год, который принят на методическом совете – протокол №1 от 27.08.2013 года – и утвержден директором МБОУ «Большесосновская СОШ» 02.09.2013 года. Педагогическое сообщество продолжило работу над методической темой «Новое качество образования через гуманизацию, дифференциацию учебного процесса и социализацию личности». Основная цель работы – обеспечение качества образования. В документе представлено 3 задачи:

· подготовка к введению ФГОС ООО,

· педагогическое сопровождение одаренных детей и

· здоровьесбережение школьников.

В новом учебном году пересмотрены направления методической работы:

· повышение качества урока, проектирование и проведение урока, соответствующего современным требованиям;

· подготовка к введению ФГОС

· совершенствование педагогического корпуса.

Необходимо отметить, что образовательное учреждение имеет разветвленную систему методической работы, которая представлена следующими компонентами:

· методический совет школы,

· внутришкольные методические объединения,

· инициативные группы,

· мастер-классы.

Но в плане методической работы школы отражены не все направления. В него необходимо внести мероприятия, проводимые с педагогическим сообществом в рамках ВМО, работы инициативных групп и т.д.
В целях совершенствования урока педагогам школы предложено выбрать тему самообразования по отдельным этапам урока.По итогам данной работы в мае 2014 года планируется проведение школьной конференции по теме «Качество урока, соответствующего современным требованиям».

В течение 2012 – 2013 учебного года было проведено 4 заседания методического совета. В рамках данных заседаний рассматривались вопросы планирования работы, экспертизы элективных курсов, организации послекурсового мониторинга, проектирования системы мониторинга качества образования, а также трансляция педагогического опыта учителей. В новом учебном году проведено заседание методического совета школы 29.08.2013 года, на котором утверждена структура методической работы, план методической работы, формирование педагогического заказа, а также проведена экспертиза авторских программ элективных курсов.

В образовательном учреждении организована работа 8 внутришкольных методических объединений:

- начальной школы (рук. – Шагарина С.А.);

- математики (рук. – Смирнова Н.Ф.);

- естественные науки (рук. Веремчук Н.Г.);

- обществоведческие науки (рук. Чернышова О.В.);

- физкультуры (рук. –Бурдин Г.М.);

- ин. Языков (рук. – Сальникова Е.Г.);

- филологов (рук. – Голубева О.Л.);

- технологии (рук. - Овчинникова А.Н.).

Для анализа были представлены планы работы нескольких ВМО. Необходимо отметить, что цель работы представленных ВМО соответствует общей цели работы школы. В рамках заседаний запланировано обсуждение нормативной базы образовательного процесса, что являетcя актуальным на сегодняшний день (з-н «Об образовании в РФ», проект Профессионального стандарта педагога, Профессиональный кодекс этики и служебного поведения учителя и др.), взаимопосещение уроков, проведение предметных недель и т.д.

2. В образовательном учреждении функционирует Положение об изучении предметов на профильном уровне на основе индивидуальных планов (далее – Положение). Данный нормативный документ разработан в соответствии с Законом «Об образовании», Типовым положением об образовательном учреждении, Концепцией профильного обучения на старше ступени общего образования. В Положении указано, что в профильные группы принимаются учащиеся, успешно сдавшие экзамены по выбору по программе основного общего образования, прошедшие конкурсный отбор. Однако, по итогам анализа анкетирования учащихся, посещающих профиль по предметам, выявлены следующие противоречия:

- 3 учащихся (Дегтярева Я., Дегтярев В., Самохвалов А.) не сдавали экзамен по физике, но изучают предмет на профильном уровне;

- 2 учащихся (Бушуева А., Дегтярева Я.) не сдавали экзамен по обществознанию, но изучают предмет на профильном уровне.

В ходе анализа предварительного выбора предметов для сдачи ЕГЭ выявлен тот факт, что 7 учащихся 11 классов (Агафонова, Левина, Лисков, Бушуева, Каракулова, Кожевников, Мишенкова) выбрали обществознание и физику для сдачи в форме ЕГЭ, но не изучают данные предметы на профильном уровне. Причин данных фактов отследить не удалось, т.к. ни положения о заявленной приемной комиссии, ни протоколов заседания в образовательном учреждении не имеется.
В связи с этим можно сделать вывод о том, данные учащиеся оказываются менее конкурентоспособными при сдаче ЕГЭ, т.к. обучение на базовом уровне не дает глубоких знаний.

Следует отметить, что конкурсный набор в профильные классы не входит в противоречие с законодательно закрепленным правом получения каждым ребенком образования (ст. 5, Закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в РФ»). Но администрация школы должна создать условия в интересах учащихся, исходя из цели повышения качества образования.

В целях анализа удовлетворения индивидуальных потребностей учащихся в изучении предметов на профильном уровне было проведено анкетирование, в котором приняло участие 28 учащихся 10 классов и 24 учащихся 11 классов. По результатам анкетирования были выявлены следующие факты:

10 класс
- 86 % респондентов удовлетворены спектром профилей, предлагаемым образовательным учреждением,

- 14% респондентов НЕ удовлетворены спектром профилей, предлагаемым образовательным учреждением,

- 7 % респондентов выразили желание изучать предметы на профильном уровне, но их потребности не удовлетворены;

Запрос на изучение предметов на профильном уровне:

· 10 ч-к - 36% - математика;

· 5 ч-к - 18% - история;

· 2 ч-ка - 7% - информатика;

· 2 ч-ка - 7% - английский язык;

· 2 ч-ка - 7% - биология и химия;

· 1 ч-к - 3 % - черчение.

Выявлено, что 32% респондентов не определились с выбором будущей профессии.

11 класс
- 58 % респондентов удовлетворены спектром профилей, предлагаемым образовательным учреждением,

- 33% респондентов НЕ удовлетворены спектром профилей, предлагаемым образовательным учреждением,

- 8 % респондентов выразили желание изучать предметы на профильном уровне, но их потребности не удовлетворены;

Запрос на изучение предметов на профильном уровне:

· 5 ч-к - 21% - история;

· 4 ч-ка - 17% - химия и биология;

· 4 ч-ка - 17% - черчение;

· 2 ч-ка - 8 % английский язык;

· 1 ч-к - 4 % - русский язык и литература;

· 1 ч-к - 4 % - астрономия.

Выявлено, что 33% респондентов не определились с выбором будущей профессии. По итогам анкетирования можно сделать вывод о том, что в школе не создана эффективная система профориентационной работы.
Администрацией школы был проведен анализ профильного обучения, которое включало в себя блок предметов. После изучения ситуации образовательное учреждение пришло к выводу об эффективности организации профильного обучения только по отдельным предметам. Хотя по итогам анкетирования спектр предполагаемых предметов не удовлетворяет потребности старшеклассников. Администрация образовательного учреждения объясняет данный факт тем, что на данный момент педагоги школы не готовы к организации профиля. Хотя работа с педагогическими кадрами входит в обязанности административной команды, которая может принять решение о дополнительном обучении педагогов, либо о привлечении других специалистов для удовлетворения запросов поставщиков услуг.
По словам заместителя директора (Полетаевой Т.М.) образовательное учреждение проводит мониторинг потребностей учащихся в профильном обучении, но результаты данного мониторинга представлены не были.

3. Вариативная система образовательного процесса на старшей ступени в образовательном учреждении представлена набором элективных курсов, такими как:

· «Трудные вопросы русского языка»,

· «Черчение»,

· «Графика и черчение»,

· «Социальное проектирование»,

· «Школа жизни»,

· «Профессиональное самоопределение»,

· «Семьеведение»,

· «Решение химических задач»,

· «Основы предпринимательства» и др.

Многие из них не обновлялись с 2008 – 2009 года. Отсюда возникает вопрос, что за 5-6 лет не изменились потребности учащихся? Сегодня на этот вопрос ответить никто не может. Школа проводит одни и те же курсы в течение 5 лет, которые может не соответствует запросам. Кроме того, анализ программ элективных курсов показывает, что большинство не имеет четкой структуры, хотя данные требования рассмотрены и утверждены на методическом совете школы. Непонятна цель организации элективного курса в 11 классе «Школа жизни» (руководитель – Овчинникова А.Н.), в рамках которого подразумевается 22 часа из 34 часов приготовление пищи. Данное направление может быть реализовано в рамках проведение уроков технологии. Встает вопрос об эффективности проведения элективного курса «Профессиональное самоопределение», т.к. по результатам анкетирования 32% респондентов на момент проверки не определились с выбором профессии.
3. Рассматривая вопрос качества образования в Большесосновской школе, хочется обратить внимание на организацию обучения детей в заочных школах. В прошлом учебном году данным направлением занимался один специалист, в этом году курирует Глазырина Л.М. Поэтому пояснить о том, какие ученики и в каких заочных школах учатся никто не смог. Хотя заочная школа – это хороший ресурс для ребенка в более углубленном изучении отдельных предметов, а в частности и подготовки к ЕГЭ. А если рассматривать данную позицию со стороны администрации – повышение качества образования. Конечно, каждому ребенку, обучающемуся в заочной школе, необходима помощь педагога. Поэтому необходимо стимулировать этих педагогов.

4. Анализ уроков. Специалистами управления образования были посещены следующие уроки:

· Урок математики в 8 классе, учитель Смирнова Нина Федоровна;

· Урок обществознания в 9 классе, учитель Шакирова Надежда Аркадьевна;

· Урок литературы в 10 классе, учитель Черепанова Елена Владимировна;

· Урок химии в 9 классе, учитель Веремчук Наталья Георгиевна;

· Урок биологии в 6 классе, учитель Зеленина Виктория Викторовна;

· Урок физкультуры в 4 классе, учитель Кузнецова Валентина Николаевна;

· Урок чтения в 1 классе, учитель Лаврюк Василина Петровна;

· Урок математики в 3 классе, учитель Баранова Лариса Юрьевна;

· Урок ОБЖ в 9 классе, учитель Баранов Владимир Евгеньевич;

· Урок русского языка в 3-6 классе, учитель Кузнецова Тамара Александровна;

· Урок биологии в 9 классе, учитель Дульцева Ольга Федоровна;

· Урок русского языка в 9 классе, учитель Наумова Надежда Дмитриевна;

· Урок развития речи в коррекционном классе, учитель Перевощикова Анастасия Григорьевна.

Учителя активизируют внимание детей на начало урока, создают мотивационное поле. На всех посещенных уроках отмечается создание педагогами благоприятного психологического настроя на урок, учет возрастных особенностей. Для учащихся выбирается оптимальный темп ведения урока. На некоторых предметах прослеживается практикоориентированная направленность, связь содержания урока с жизнью, учителя включают задания из части «А» и «В» КИМов. Однако, наблюдается работа только с сильными детьми, нет дифференциации заданий для слабых учащихся. Педагоги не могут четко сформулировать цели урока, в основном озвучивают только цели обучения. Не у всех педагогов имеется возможность использовать технические средства обучения. Основные методы, применяемые на уроке – словесные (фронтальный опрос, беседы, дискуссии и др.). Вопросы носят репродуктивный характер

Управление образования администрации Б Анализ уроков учителей начальных классов в рамках проверки
МБОУ «Большесосновская СОШ»
30.10.2013
Образовательная деятельность осуществляется 23 педагогами, которые реализуют образовательные программы по системе учебников «Начальная школа 21 века» Виноградова Н.Ф., система развивающего обучения Л.В. Занкова, «Школа России». Педагоги прошли курсовую подготовку по работе с новыми стандартами, кроме молодого специалиста Лаврюк В.П.

Администрацией школы, МО учителей начальной школы разработана Основная образовательная программа начального общего образования на период с 2011 – 2015 годы. Рабочие программы учителей на 2013-2014 год соответствуют данному документу, на сегодняшний день учебный план выполняется.

В ходе проверки выявлено следующее:

В рамках проверки начальной школы были посещены уроки в первом и третьем классах. Л.Ю. Баранова, учитель первой квалификационной категории провела урок математики в 3 «б» классе, тема: «Деление с остатком» по системе развивающего обучения Л.В. Занкова. Педагог владеет технологиями системно-деятельностного подхода к обучению. Урок   выстроен таким образом, что дети при частичной помощи учителя сами ставят себе цели и задачи на занятие, учатся договариваться между собой, работать в группах, с привлечением ученика-эксперта решать задачи исследовательского характера. Но при решении самостоятельных заданий в тетрадях можно было организовать взаимопроверку учащимися в парах. Учитель практически не дает заданий репродуктивного характера, ставит вопросы проблемного, поискового характера, обращает внимание детей уважать мнение других учеников, слышать и слушать друг друга. Лариса Юрьевна применяет разнообразные формы, методы и приемы обучения, повышающие степень активности учащихся в учебном процессе, а также учит детей работать по правилу. Урок математики выстроен в диалоговом общении «учитель-ученик». Учащиеся активно работают у доски, самостоятельно в тетрадях. В образовательных отношениях педагог активно применяет ИКТ, разрабатывает задания к урокам, головоломки.

Учитель систематически обучает детей осуществлять рефлексивное действие (оценивать свою готовность, обнаруживать незнание, находить причины затруднений и т.п.). Лариса Юрьевна, организует рефлексию в два этапа: в начале урока и в завершении.

Стиль, тон отношений, задаваемый учителем на уроке, создают атмосферу сотрудничества, психологического комфорта.

Урок обучения грамоте в первом классе показала молодой специалист В.П. Лаврюк (УМК «Начальная школа 21 века» Виноградова Н.Ф.). Учитель активизирует внимание детей на начало урока, создает мотивационное поле для работы. При помощи ИКТ и помощи учителя учащиеся определяют цель урока, приходят к выводу с какой буквой и звуком познакомятся на уроке грамоты. Урок Василины Петровны выстроен с учетом подхода дифференциации в обучении детей. Педагог использует разноуровневые задания учащимся (чтение по слогам и чтение слов). В ходе урока учитель корректирует речь детей, учит произносить грамотно слова и звуки, ставить ударение в слове. Для решения поставленных задач на уроке ученики активно работают с дидактическим материалом. В основном задания и вопросы к учащимся репродуктивного характера. Педагог владеет навыками работы с мульти-медийным оборудованием, применяет на уроках здоровьесберегающие технологии. Василина Петровна провела тематическую динамическую паузу для детей, что позволило снять усталость, активизировать мыслительную деятельность. Для более продуктивной и результативной работы по звуковому составу слов можно было организовать в группах и парах детей.

В учебном кабинете оформлен уголок класса, имеются наглядные, дидактические пособия, литература для школьников. Понимает принципы системно-деятельностного подхода к обучению,  но выстраивание образовательных отношений по ФГОС НОО вызывает трудности у педагога, т.к. не имеет образования по методике начального образования и КПК по ФГОС НОО.

На конец первой четверти, большинство детей еще не приучены к дисциплине, не могут слушать и слышать учителя. Но в перспективе данная проблема будет решена, т.к. учитель создает положительный психологический микроклимат в классе, старается выстраивать урок в системе диалога, стремится к каждому ученику найти индивидуальный подход. Методическая работа с учителем ведется, уроки регулярно посещаются завучем начальной школы Олейниковой Н.А. и педагогами ШМО.

 Выводы:
1.​ Деятельность учителей начальной школы соответствует требованиям ФГОС второго поколения.

2.​ Учителя начальной школы ведут большую методическую работу по освоению принципов ФГОС, по изучению содержания стандартов второго поколения, по применению на уроках развивающих педагогических технологий и системно-деятельностного подхода к обучению.

Рекомендации:
1.​ Учителям начальной школы продолжать методическую работу по применению на уроках системно-деятельного подхода, использовать задания и вопросы поисковой (исследовательской) деятельности; применять здоровьесберегающие технологии (психологические и динамические паузы, разрядки эмоциональной сферы) в учебном процессе. При проведении урока предусмотреть задания для детей разного уровня обученности.

2.​ Учителю 1а класса Лаврюк В.П. усилить работу по самообразованию, посещать уроки учителей начальных классов, пройти КПК по стандартам второго поколения. Продумать систему организации обратной связи «ученик-учитель».

Справка подготовлена методистом управления образования К.А. Жужговой.

ольшесосновского муниципального района
Справка
о результатах проверки деятельности МБОУ «Большесосновская средняя общеобразовательная школа»
от 30 октября 2013г.
Тема проверки: реализация внеурочной деятельности обучающихся и аттестация педагогических кадров

ЦЕЛЬ: контроль и анализ за деятельностью подведомственного учреждения

Основание проверки: план работы управления образованием на 2013-2014 учебный год; приказ начальника управления образования № 301 от 15.10.2013г.

Должностное лицо, проводившее проверку: Жужгова Кристина Андреевна, методист РИМК

В ходе проверки осуществлялись следующие виды работ:
- посещение кружков

- посещение уроков

- соответствие ООП НОО приказу МО РФ от 06.10.2009

-анкетирование родителей (законных представителей) по вопросу «Удовлетворенность организацией и результатами внеурочной деятельности»

- аттестация педагогических и руководящих кадров

Проанализированы следующие документы:
- Положение по внеурочной деятельности ОУ

- Положение по аттестации заместителей ОУ
- программы внеурочной деятельности

- личные дела учащихся

- классные журналы
- журнал учета работы внеурочной деятельности
- план работ ШМО учителей начальной школы
- расписание внеурочной деятельности
- анкеты для родителей «Формирование запросов родителей по внеурочной деятельности»
- дневники учащихся
В ходе плановой проверки установлено следующее:

Разработано и утверждено Положение о внеурочной деятельности обучающихся 1-4 классов и утверждено директором школы (приказ от 22.08.2012 №284).
Администрацией школы и педагогическим коллективом учреждения разработана основная общеобразовательная программа начального общего образования на 2011-2015 у.г., но в части определения направлений внеурочной деятельности не соответствует ФГОС, утвержденному приказу Минобрнауки РФ от 06.10.2013 №373 с изменениями (утверждёнными приказом Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241).

Внеурочная деятельность в Большесосновской школе реализуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, социальное, общекультурное), в том числе через такие формы как, клубы, объединения, конкурсы, конференции, экскурсии, кружки и секции, соревнования на добровольной основе в соответствии с выбором обучающихся и их родителей (законных представителей) путем анкетирования на родительских собраниях. При анкетировании родителям предлагалось выбрать кружки, секции исходя из возможностей образовательного учреждения.

В ходе проверки отмечено, что внеурочная деятельность является равноправным, взаимодополняющим компонентом базового образования наряду с урочной деятельностью. Основными задачами внеурочной деятельности школы являются:
​ (соблюдение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования;
​ (освоение школьниками программ внеурочной деятельности с учетом природных, национальных, исторических, культурных и иных особенностей автономного округа и района;
​ (создание возможностей для развития способностей каждого ребенка с учетом интересов и психологических особенностей разных категорий обучающихся;
​ (усиление деятельностного подхода и практической ориентации в образовании.
Завучем школы составлено расписание внеурочной деятельности на 2013-2014 учебный год. Режим проведения внеурочной деятельности понедельник – пятница с 1400 – 1630 .

В рамках проведения проверки было организовано посещение занятий внеурочной деятельности, проверена наполняемость групп, реализующих внеурочную деятельность, качество оформления школьной документации по реализации внеурочной деятельности.

Списочный состав детских объединений внеурочной деятельности определяется программой педагога в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям организации обучения в общеобразовательных учреждениях СанПиНами 2.4.2.2821-10 от 29.12.2010 №189». Группы для проведения занятий внеурочной деятельности сформированы в сентябре и утверждены приказом директора школы. Продолжительность занятий и их количество в неделю определяются образовательной программой педагога, а также требованиями, предъявляемыми к режиму деятельности детей в школе. В соответствии с программой педагоги используют различные формы внеурочной деятельности: аудиторные и внеаудиторные занятия (экскурсии, посещение театров, выставок, библиотеки, походы, подвижные игры и прогулки и др.). Процент аудиторных занятий не должен превышать 50%. Но ряд кружков внеурочной деятельности по форме ее организации не отличаются от классно-урочной формы, что приводит к загруженности учащихся. Учащиеся, особенно первоклассники не могут отличить кружковую деятельность от классно-урочной формы обучения.

Суммарная ежедневная нагрузка на одного обучающегося в день с понедельника по пятницу не превышает 1,5 часов с перерывом не менее 10 минут для отдыха детей и проветривания помещений через 30-45 минут занятий. В соответствии с расписанием внеурочной деятельности кратность занятий одного профиля не превышает двух раз в неделю. Занятия внеурочной деятельности проводятся не ранее, чем через 50 мин. после окончания последнего урока, с обязательной прогулкой на свежем воздухе. В ходе проверки отмечено, что внеурочная деятельность в школе организована на основе базовой модели реализации внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность осуществляется через дополнительные образовательные программы школы «Эрудит», «Подвижные игры народов Прикамья», «Учусь создавать проект», «Историческое краеведение», «Тропинка к своему Я» (внутришкольную систему дополнительного образования), образовательные программы учреждений дополнительного образования «Чудесная мастерская», «Проектирование», организацию деятельности групп продлённого дня, классное руководство, деятельность педагога организатора, учителя-логопеда, педагога-психолога. Образовательное учреждение также может реализовывать часы, отведенные на внеурочную деятельность и в каникулярное время в рамках деятельности лагерных смен.

Для каждого ученика составлен личный маршрут внеурочной занятости, который доведён до сведения учеников и родителей, и находится в личном деле учащегося. Каждый обучающийся имеет право заниматься в объединениях разной направленности, а также изменять направление обучения. Организация внеурочной деятельности обеспечивает возможность выбора двигательно-активных, физкультурно-спортивных, интеллектуальных и художественно-эстетических занятий. Образовательным учреждением выстроена гибкая система по реализации направлений внеурочной деятельности, исходя из условий самого учреждения, но, не ориентируясь на запросы социума.Школа должна искать ресурсы, наполнять эту деятельность смыслами и предлагать детям и родителям целесообразные формы.
В образовательном учреждении создана материально-техническая базы организации досуга учащихся:
​ (Актовый зал и кабинеты оснащены звуковой и мультимедийной аппаратурой.
​ (Организован и оснащен методический кабинет.
​ (Спортивный зал оборудован необходимым инвентарём.
​ (Оборудовано рабочее место педагога.
Оформлено расписание работы кружков, секций, но система информирования родителей о возможности занятий во внеурочное время, содержание внеурочной деятельности в образовательном учреждении и учреждениях культуры и спорта, дополнительного образования (размещение материалов на информационных стендах, сайте школы) недоработана.
Создана система информирования учащихся и взрослых о достижениях учащихся (размещение копий благодарностей и грамот на информационных стендах, оформлен стенд «Наши достижения»).
Определение эффективности внеурочной деятельности основывается только на критерии - продуктивность деятельности, что подтверждается участием, победами обучающихся в конкурсах, олимпиадах. К сожалению, не определены показатели удовлетворенности организацией и результатами внеурочной деятельности родителями и учащимися.
В учреждение разработано Положение по аттестации заместителей директора в соответствии с федеральным законодательством. Имеется план-график аттестации педагогических кадров. Директор, заместители директора учреждения аттестованы на соответствие занимаемой должности. В соответствии с ФЗ «Об образовании в РФ» с.49 п.2 проведение аттестации педагогических работников, в целях подтверждения соответствия занимаемой должности осуществляется аттестационными комиссиями, самостоятельно формируемыми организациями. Образовательному учреждению следует разработать проекты документов (Положение об аттестационной комиссии, состав комиссии) для организации данного вида аттестации.
Педагогическому коллективу начальной школы удалось добиться высоких результатов в интеллектуально-творческой сфере, организации режима полного дня,

оптимизации процесса развития детей через интеграцию общего и дополнительного образования.

Внеурочная деятельность является обязательной, поскольку включена в стандарт. Выбор заключается не в том, чтобы соглашаться на внеурочную деятельность или не соглашаться, а в том, чтобы найти занятия по интересам в школе или за её пределами.

Выводы:
1.​ В МБОУ «Большесосновская средняя общеобразовательная школа» реализуется базовая модель реализации внеурочной деятельности, направленная на достижение личностных и метапредметных результатов, научить учащихся действовать, чувствовать, принимать решения.
2.​ Внеурочная деятельность реализуется в соответствии с Положением о
внеурочной деятельности образовательного учреждения, с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.
3.​ Отмечена результативность и эффективность работы по реализации модели внеурочной деятельности следующих образовательных программ: «Подвижные игры народов Прикамья», «Проектирование», «Тропинка к своему я», «Эрудит».
4.​ Образовательным учреждением проводится воспитательная работа с районной библиотекой и школьной библиотекой.
5.​ Ведение классных журналов педагогами в соответствии с нормативно-правовыми
актами.
6.​ Руководитель образовательного учреждения, заместители директора аттестованы на соответствие занимаемой должности
Рекомендации:
1.​ Руководителю МО учителей начальных классов рассмотреть на заседании МО учителей начальных классов результаты проверки, составить план устранения замечаний.
2.​ Внести изменения в ООП НОО, в части направлений внеурочной деятельности.
3.​ При организации внеурочной деятельности целесообразно учитывать такой
фактор, как запросы участников образовательного процесса, родителей (законных представителей).
4.​ В соответствии с критериями определить показатели и методики для изучения продуктивности, организованной во внеурочное время деятельности учащихся, родителей и наличия у ее участников чувства удовлетворенности организацией и результатами деятельности.
5.​ Руководителям кружков продолжить регулярно вести учет внеучебных достижений учащихся.
6.​ В рамках внеурочной деятельности вести коррекционную работу с детьми, требующими особого внимания.
7.​ Соблюдать баланс между двигательно-активными и статическими занятиями.
8.​ Учителям (Васева Т.В, Бахарева И.П.), реализующим программы внеурочной деятельности в журнале учета работы объединения заполнить сведения о родителях, месте работе, домашний адрес, страницу о проведении инструктажа с учащимися.
9.​ Дополнить школьный сайт информацией по содержанию внеурочной деятельности школьников (расписание кружков, содержание)
10.​ Олейниковой Н.А., заместителю директора по УВР осуществлять систематический (не реже 2 раз в четверть) контроль правильности оформления журналов, внося соответствующие записи на страницу замечаний, отмечать устранение выявленных нарушений.
11.​ Администрации школы подготовить проекты локальных актов, регламентирующих деятельность организации по аттестации педагогических кадров на соответствие занимаемой должности.
Справку подготовила: методист РИМК К.А. Жужгова ________________

Приложение 1

Проанализировав содержание анкет, выяснилось, что содержание занятий внеурочной деятельности формируется без учёта пожеланий (запросов) обучающихся и родителей.

Результаты анкетирования родителей (законных представителей)

«Удовлетворенность организацией и результатами внеурочной деятельности»
В анкетировании приняли участие 102 человека.
1.​ Где Ваш ребенок получает дополнительные образовательные услуги?

​ (В школе 52 (51%)
​ (В учреждении дополнительного образования («Полет», «Олимп») 42ч (41%)
​ (Занимается с репетитором 1(1%)
​ (Другие учреждения 25 (24%)
2.​ Какие кружки и дополнительные занятия регулярно посещает Ваш ребенок в школе в течение учебного года? баскетбол, волейбол, муз.школа, эрудит, проектирование, спортивный, танцевальный, рисование, декоративно-прикладное, театральный, бисероплетение, лыжная секция, дзюдо, судомоделирование, психологический, футбол, вокальный, физика, проектирование, краеведение, эрудит, клуб «Подросток», «Здоровейка» и т.д.
3.​ Довольны ли Вы и ребенок направлениями внеурочной деятельности в школе?

​ (Да 48 (47%)
​ (Нет 12 (12%)
​ (Частично 39 (38%)
​ (Затрудняюсь ответить 3 (3%)
4.​ Оцените качество предоставляемых Вам дополнительных образовательных услуг

​ (Неудовлетворительно14 (14%)
​ (Удовлетворительно 39 (38%)
​ (Хорошо 39(38%)
​ (Затрудняюсь ответить 10 (10%)
5.​ Укажите, какие дополнительные услуги Вы хотели бы получать для Вашего ребенка в сфере дополнительного образования?

А) Техническое конструирование и моделирование, народные ремесла (резьба по дереву, берестоплетение, свой вариант, выжигание по дереву, плотничество - 29 (28%)
Б) Физкультурно – спортивное (гимнастика, ритмика, фитнес, свой вариант плавание, танцевальный, плавание, стрелковый клуб, фигурное катание 50 (49%)
В) Туристко – краеведческое – (исторический аспект, этнография, экскурсии, фольклор, свой вариант экскурсии - 17 (17%)
Г) Эколого – биологическое – программы по цветоводству, овощеводству, исследование природы - 22 (21%)
Д) Художественное – рисование, театр, хореография, декоративно – прикладной, швейный, вокальный - 37 (36%)
Е) Естественнонаучное – интеллектуальные игры, теория проекта исследования, изучение других иностранных языков, программирование, практические опыты по физике - 27 (26%)
6.​ Ваши предложения и замечания по реализации внеурочной деятельности чтобы в жизни пригодилось, расширить спектр доп.услуг в школе, разнообразить формы проведения кружков, т.к. ребенок не отличает урок от внеурочной деятельности, больше двигательной активности, необходимы более профессиональные кадры, усилить контроль классного руководителя за выбором кружков через социальные пробы, широкая реклама, активное привлечение детей в кружки и секции, увеличение экскурсий, срочно нужен бассейн, фитнес, этикет, хореографический, быть внимательным к детям, самостоятельный выбор детьми кружков в школе, а не навязывание их, подробнее знакомить и учащихся, и родителей о в.д. в школе, широкая реклама школьных кружков и учреждений дополнительного образования, организовать работу с неуспевающими детьми.
Управление образования администрации Большесосновского муниципального района

СПРАВКА

о результатах плановой проверки деятельности МБОУ «Большесосновская средняя общеобразовательная школа»

от 29.10.2013 г.

Тема проверки: Подготовка к введению ФГОС ООО.

КПК педагогов ОУ.

Обновление фонда библиотеки.

Основание проверки план работы Управления образования на 2013-2014 учебный год, приказ № 301 от 15.10.2013г. «О проведении комплексной проверки МБОУ «Большесосновская СОШ».

Цель:
​ (Планомерная подготовки к реализации ФГОС ООО;

​ (работа школьной библиотеки в соответствии с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность школьных библиотек;

​ (выполнение рекомендаций проверки 2012 года.

В ходе проверки осуществлялись следующие виды работ:

- анализ документов школы по ведению и реализации ФГОС ООО;

- собеседование с администрацией школы;

- посещение уроков.

-анализ нормативно-правового обеспечения работы библиотеки.

Установлено:
1.​ В соответствии с приказом №1897 от 17 декабря 2010 года «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования», и приказа управления образования №173 от 20 мая 2013 года «Об утверждении мероприятий по обеспечению введения ФГОС ООО» в образовательных учреждениях Большесосновского муниципального района. В МБОУ «Большесосновская СОШ» разработан план мероприятий обеспечения введения ФГОС ООО утвержденный приказом директора №5 от 30.08.2013 г. План разработан на основе анализа работы школы по обеспечению введения ФГОС за предыдущий год. В данном плане не отражены цель, задачи подготовки к реализации ФГОС ООО.
Анализ деятельности ОУ в соответствии с критериями введения ФГОС.

Критерий нормативно-правовое обеспечение:
Администрацией школы разрабатываются и корректируются локальные акты в соответствие с 273 ФЗ «Об образовании» от 29.12.2012., начинается разработка ООП ООО.

Критерий создание материально-технического обеспечения:
В образовательном учреждении имеется план приобретения недостающего оборудования, а так же учебно-методического оснащения, который будет реализован в течение учебного года. В настоящее время укомплектованы кабинеты: физики, химии, биологии. Закупаются учебники, соответствующие новым образовательным стандартам, по составленному графику.

Критерий создание кадрового обеспечения:
В плане отражено прохождение КПК педагогами образовательного учреждения. На момент проверки курсы по основному направлению ФГОС ООО прошли 100% педагогов. В перспективе администрации нужно выстроить работу таким образом, чтоб педагоги проходили КПК в рамках преподаваемого предмета.

Педагоги систематически участвуют в работе семинаров по проблемам введения ФГОС ООО, и семинарах по разработке пояснительных записок к тематическому планированию предметных образовательных программ.

Критерий научно-методическое обеспечение:
В соответствии со пунктом 19 ст.28 ФЗ «Об образовании» в образовательном учреждении организовано научно-практическое сопровождение. Разработан план работы с научным руководителем – преподавателем кафедры образовательных технологий РИНОГОУ ВПО «Пермский университет» Пототня Е.М.. Целью работы по обеспечению введения федеральных образовательных стандартов основного общего образования является «Внедрение новых ФГОС» для подготовки педагогов к переходу на новые образовательные стандарты в основной и старшей школе, формирования единого подхода к выполнению требований метапредметных результатов, разработки учебной программы по предметам в соответствии с требованиями.

Вариативная часть реализуется через краткосрочные курсы по выбору для учащихся 6 классов с целью привыкания учащихся к нелинейному расписанию, и поиску самоопределения в той или иной области. Выбор учащимися курсов происходит на основании транслирования презентаций педагогами. Программы данных курсов администрацией предоставлены не были.

Одной из целей является корректировка работы по отслеживанию изменений внешней среды в образовательном процессе с учетом запросов социума. Результаты запроса социума предоставлены не были.

2.​ В ОУ функционирует библиотека.

Библиотекарь: Леонтьева Елена Васильевна имеет среднее специальное образование ОГППК «Техник оператор ЭВМ» с правом преподавания информатики повышенный уровень стаж работы (библиотекарем)-24 года, КПК 2013 год по теме «Организация деятельности библиотек образовательных учреждений в условиях реализации ФГОС».

Работа школьной библиотеки ведется в соответствии с перспективным планом развития библиотеки, разработан совместный план работы с МУК «Большесосновская межпоселенческая центральная детская библиотека», систематически разрабатываются памятки, плакаты, презентации, буклеты, стендовый материал. В школьной библиотеке имеется читальный зал, совмещенный с абонементом, книгохранилище совмещено с учебным фондом. Учебный фонд расставлен по классам и предметам, для учителей.

Обеспеченность учебного фонда составляет 98,74% (начальное звено-100%, основное звено-98,73, среднее звно-97,5%). Вопрос обеспечения учебной литературой решается за счет средств федерального бюджета. Обновление фонда библиотеки художественной литературой прошло за счет участия школы в различных конкурсах (серия «Энциклопедия»).

Имеются цифровые образовательные ресурсы по предметам география, физика - астрономия, литература, биология, родная речь, информатика.

Выписываются периодические издания: для учащихся: «Непоседа», «Мурзилка», «Почемучка», «Смешарики» и др. (2012уч.год «Воспитание школьников», «Девичья правда», «Праздники в школе», «Юный эрудит» и др.);

для учителей: «Народное образование», «Директор школы», «Педсовет», «Последний звонок», «Воспитание школьников».

Имеется выход в интернет, оргтехника для реализации плана работы школьной библиотеки.

На момент проверки выявлены следующие проблемы:

​ (не хватает художественной литературы для учащихся по реализации учебной программы;

​ (дефицит площади;

​ (недостаточно рабочих мест для выхода в интернет;

​ (библиотекарь, решая профессиональные педагогические задачи, не отнесен к категории педагогических работников.

3.​ Программа здоровьесбережения в ОУ закончилась в 2012 году, на момент проверки новой программы администрацией предоставлено не было. В школе функционирует положение на основании, которого существует центр «Здоровье» работающий по направлениям:
профилактическая и оздоровительная работа, предполагающая систему эффективных закаливающих процедур, комплекс психогигиенических и коррекционных мероприятий, организацию двигательной активности. Профилактика социально значимых заболеваний, работа по половому воспитанию и т.д.;

валеологическое образование предполагающее:

обучение всех участников образовательного процесса методиками самодиагностики, самооценки, самокоррекции, самоконтроля и саморазвития индивидуальных резервных возможностей организма;

формирование ценностных установок и жизненных приоритетов на здоровье, здоровый образ жизни и самореализацию личности;

обеспечение реализации потребностей личности на повышение своей профессиональной квалификации;

комплексная диагностика, обеспечивающая:

исследование состояния здоровья обучающихся по специально разработанным Центром программам, выделение «группы риска»;

мониторинг успешности обучения и здоровья, обучающихся в период их пребывания в образовательном учреждении по специальным программам с целью динамического наблюдения за их развитием;

определение соответствия образовательной среды (материально-технического обеспечение образовательного процесса, характеристика педагогического коллектива, организация образовательного процесса), социума возрастным, половым, индивидуальным особенностям обучающихся состоянию их здоровья и своевременное выявление факторов риска для их здоровья и развития;

консультативная деятельность, предполагающая оказание консультативной помощи всем участникам образовательного процесса по вопросам сохранения здоровья, применение средств и способов его укрепления.

Сотрудничество с другими организациями больницей, МУК «Большесосновская межпоселенческая центральная библиотека», а так же ведется пропаганда и обучение навыкам ЗОЖ (неделя согласно всемирной организации здравоохранения, хождение по коврику, галькам, профилактика плоскостопия, зрительный тренажер и др.)

Профилактические и оздоровительные мероприятия, (классные часы, беседы с мед.работником), по обучению навыкам ЗОЖ.

В классных журналах оформлены листы здоровья.

Учебные кабинеты химии и физики оснащены необходимым оборудованием и инвентарем, согласно СанПин 2.4.2.2821-10 п. 5.8

Воздушно-тепловой режим соблюдается. В перемены между уроками, учебное помещение проветривается.

Аптечки первой медицинской помощи находятся в кабинетах повышенной опасности, мед.кабинете.

Проблемы здоровьесбережения.

​ (не организована здоровьесберегающая деятельность на переменах;

​ (нет системного подхода в организации здоровьеформирования на уроках.

4.​ Были посещены уроки: биология 9акл. учитель - Дульцева О.Ф., русский язык 9бкл. учитель-Наумова Н.Д., развитие речи коррекционный класс учитель - Перевощикова А.Г..

Рекомендации:
1.​ Привести в соответствие план мероприятий по обеспечению введения ФГОС ООО.

2.​ Организовать работу КПК в рамках преподаваемого предмета.

3.​ Организовать мониторинг запросов социума в целях эффективной организации вариативной части учебного плана(документально)

4.​ Разработать программу здоровьесбережения в образовательном учреждении МБОУ «Большесосновская СОШ», провести анализ реализации программы за предыдущий год.

5.​ Рассмотреть возможность введения должности педагог-библиотекарь.

6.​ Пополнить фонд библиотеки художественной литературой. Заменить ветхую (31%) и устаревшую (не пригодную 20%) литературу.

7.​ Промаркировать художественную литературу соответственно возрасту.

Справку подготовил

методист по основной и средней школе Е. В. Кустова

Управление образования администрации Большесосновского муниципального района

СПРАВКА

по итогам проверки деятельности общеобразовательного учреждения по подготовке к государственной (итоговой) аттестации (ГИА) в МБОУ «Большесосновская СОШ»

31 октября 2013 год
Цель проверки: произвести оценку деятельности общеобразовательного учреждения по подготовке к государственной (итоговой) аттестации.

Задачи:
1. Выявление уровня сформированности нормативно-правовой базы проведения ГИА.

2. Определение проблем в деятельности ОУ по подготовке к ГИА.

3. Выработка предложений по совершенствованию деятельности ОУ по созданию условий для повышения уровня подготовки к ГИА.

Основание проверки: план работы управления образования на 2013-14 учебный год; приказ начальника управления образования от 15.10.2013г № 301.

В ходе проверки осуществлялись следующие виды работ:
изучение документов и материалов, представленных общеобразовательным учреждением, собеседование с администрацией и учителями школы, подготовка итогового документа.

Проведенный анализ позволяет сделать следующие выводы:
- в общеобразовательном учреждении ведется целенаправленная работа по подготовке к ГИА согласно плана;

- работа по предварительному выбору экзаменов для государственной (итоговой) аттестации проводится с начала учебного года:

· составлены списки с выбранными предметами;

· под роспись со списками ознакомлены все преподаватели;

- оформлены уголки «В помощь выпускнику»;

- с начала учебного года многие учителя зарегистрировались на сайте СТАТГРАД для получения доступа к тренировочным работам подготовки ГИА;

- часы части учебного плана 11 класса, формируемой участниками образовательного процесса, используются на ведение элективных курсов, направленных на подготовку к ГИА: «Орфография и пунктуация в русском языке», «Трудные вопросы изучения русского языка», «Решение физических задач», «Подготовка к ЕГЭ по математике», «Решение химических задач», «Решение задач части С поматематике», «Биология для абитурентов»;

- организованы по графику консультации по подготовке к экзаменам на 1 полугодие в 9,11 классах;

- проведены тематические родительские собрания в выпускных классах, на которых рассматривались вопросы подготовки и процедуры проведения ГИА. До родителей доведена информация о времени проведения консультаций (сентябрь 2013г.);

- в ОУ запланированы пробные экзамены: в декабре – русский язык и обществознание, в январе – математика, физика, биология.

ПРОБЛЕМА:
Проанализировав в общеобразовательном учреждении за последние три года ситуацию по сдаваемым предметам в школе, хочется отметить низкое качество по следующим предметам:

БИОЛОГИЯ: 2011 – ср.балл 42; 2012 – 40, 2013 -44;

ХИМИЯ: 2011- 40; 2012 – 45; 2013 – 21.

Результаты по данным предметам ниже районных и краевых.

В 2013 году планируют сдавать биологию – 4 человека, химию – 2 человека. Однако на сегодняшний организация образовательной деятельности по программам среднего общего образования не основана на дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих углубленное изучение отдельных учебных предметов, предметных областей соответствующей образовательной программы (профильное обучение). Следовательно, не удовлетворяются потребности детей в профильном обучении, хотя в ОУ имеются для этого необходимые денежные средства.

По данным выборочного анкетирования учащихся образовательного учреждения выявлено отсутствие взаимодействия в работе завучей в отношении выбора предметов ЕГЭ и профилей.

Администрации школы рекомендуем провести работу по подготовке кадров с целью организации профильного обучения по данным предметам.

КЛАССНЫЕ ЖУРНАЛЫ:

- разработано положение о ведении классных журналов;

-администрация школы ведет контроль за ведением классных журналов.

ЛИЧНЫЕ ДЕЛА:

-не разработано Положение о личном деле учащихся;

- имеется 6 алфавитных книг учащихся (хранятся у секретаря);

- личные дела класса хранятся в одной папке в алфавитном порядке;

- осуществляется контроль по проверке личных дел – 1 раз в конце учебного года;

- в личном деле учащихся имеется: общие сведения об учащихся, сведения об успеваемости, заявление о приеме в ОУ, договор о предоставлении общего образования, справка о с/с, свидетельство о рождении или паспорт, маршрутный лист безопасной дороги (нач.шк.), индивидуальный учебный план по внеурочной деятельности (нач.шк.), учебный план (индивидуальный – 10, 11 класс), аттестат об основном общем образовании (10,11 кл.).

В ходе работы были выявлены следующие замечания:
1. Слабый контроль за посещением консультаций со стороны администрации школы.

2. При заполнении классных журналов учителями допускаются следующие нарушения:

· имеются случаи выставления оценки карандашом;

3. В личных делах учащихся в разделе «сведения об успеваемости» имеются случаи исправления корректором, в нарушение нормативным требованиям (н-р, 11А – Гордеева С., Шаршавина Е.).

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

- усилить контроль со стороны администрации за посещением консультаций;

- разработать Положение о личном деле учащихся и довести до сведения каждого педагога;

- провести дополнительный инструктаж по ведению классных журналов и личных дел учащихся;

- вести целенаправленную работу с учащимися на достижение высоких результатов итоговой аттестации, мониторинговых обследований, олимпиад, конкурсов и др.;

- адаптировать Положение по профилям в интересах учащихся для улучшения результатов при сдаче ЕГЭ;

- администрации школы провести работу с педагогическими кадрами по предметам биология и химия для организации профиля.

Ведущий специалист управления образования И.П.Халтурина

Управление образования администрации Большесосновского муниципального района

СПРАВКА
о результатах проверки деятельности  МБОУ «Большесосновская 
средняя общеобразовательная школа»

от 29.10. 2013  г.
Тема проверки: выполнение замечаний комплексной проверки 2013 года.
Цель проверки: контроль выполнения замечаний комплексной проверки, проводимой в апреле 2013 года.

Основание проверки: план работы Управления образования на 2013 – 2014 учебный год; приказ начальника Управления  № 301 от 15.10.2013г.

Должностное лицо, проводившее проверку: Туров Дмитрий Валерьевич, методист по воспитательной работе РИМК.

В ходе проверки осуществлялись следующие виды работ:
- анализ плана воспитательной работы образовательного учреждения;

- собеседование с администрацией школы;

- посещение уроков;

- анализ работы внутришкольного методического объединения классных руководителей;

- годовые планы и программы классных руководителей;

- анкетирование родителей «Удовлетворенность организацией и результатами внеурочной деятельности»

- анализ индивидуальных программ реабилитации детей «группы риска».   
В ходе проверки были проанализированы следующие документы:

- нормативно – правовая база по выполнению ФЗ- 120;

 - воспитательная программа школы;

-  планы и программы воспитательной работы классных руководителей;

-  протоколы родительских собраний;

Проверка осуществлялась на основе законодательства РФ и Пермского края:

«Закон об образовании РФ», ФЗ-120, Национальная стратегия в интересах детей, Краевая целевая программа «Семья и дети пермского края до 2017 года».
Деятельность МБОУ «Большесосновская СОШ» регламентирована Уставом.

Нормативно – правовая база в школе сформирована полностью в бумажном и электронном вариантах.

В ОУ разработана и утверждена программа развития школьной воспитательной системы на 2012 – 2015 годы, в которой указана цель воспитательной работы – создание современной образовательной среды, обеспечивающей условия для формирования и совершенствования всесторонне развитой личности. Кроме того, поставлены цели и задачи соответственно возрастным группам (начальная школа, основная школа, средняя школа). Определены 6 основных направлений программы: 1) Ученик и его интеллектуальные возможности 2) Ученик – патриот и гражданин 3) Ученик и его здоровье 4) Общение и досуг ученика 5) Ученик и его нравственность 6) Ученик и его семья. Так же в школе разработаны программы профилактики и коррекции девиантного поведения детей и подростков, психолого - педагогического сопровождения. Но отсутствует анализ работы программы за год
В школе разработана программа «Семья и школа. Навстречу друг другу» на 2011 – 2014 годы. Поставлены цели и задачи программы, ожидаемые результат. Основные разделы программы: 1) педагогическое просвещение родителей 2) Сотрудничество 3) Работа с неблагополучными семьями 4) «Семь Я». Однако в программе не указаны этапы ее реализации и не во всех разделах поставлены цели и задачи.

Третья школьная программа «Школа общения и жизни» на 2010-2013 годы. В программе определены цели и задачи, но нет этапов реализации, не подводятся промежуточные итоги программы.

Четвертая программа «Духовно нравственное развитие личности» на 2011 – 2016 годы. В программе определены цели и задачи, но нет этапов реализации.

 В школе разработан  план по воспитательной работе. 
Психологами разработаны диагностики по 7 направлениям., итоги которых подводятся в начале и конце учебного года.  В школе создано методическое объединение классных руководителей, на 2013 – 2014 учебный год запланировано 5 семинаров. По прежнему очень мало педагогов – классных руководителей осуществляют свою воспитательную работу по программам.  Абсолютное большинство классных руководителей работают по годовому плану. При проверке планов выявлены следующие ошибки:

1) анализы воспитательной работы за прошедший учебный год выполнены формально, а у некоторых педагогов их нет совсем.

2) Цели и задачи многих планов несоответствуют их содержанию, либо не четко определены.

3) анализы проведенных мероприятий не проводятся.

            4) отсутствуют планы работы с детьми разных категорий – дети группы риска и СОП, одаренные и талантливые дети и т.д.

             ОУ реализует ФЗ-120. В школе имеется план работы по профилактике правонарушений, в котором обозначены ключевые компоненты, сроки, ответственные. В школе на учете в «группе риска» стоят 10 человек, что на 10 человек меньше чем в прошлом учебном году. Отрицательным моментом является то, что 7 человек были переведены в группу СОП ( 5 – по основанию совершение преступления). 1 человек  - снят по критерию совершеннолетие, 1 – смена образовательного учреждения и только 1 учащийся снят с группы риска по критерию «Успешное завершение коррекционной программы. На каждого учащегося составлен план индивидуально – профилактической реабилитации (ИПР) со сроками коррекционной работы. Однако по прежнему не соблюдаются  сроки коррекционной работы, нет анализа проведенной работы. ИПР составлены во многом без учета критериев постановку на учет, планы реабилитации однообразны (не включены мероприятия районных программ.). При составлении ИПР нет коллегиального решения всех субъектов профилактики школы. В СОП состоят 18 семей (28 учащихся). На всех составлены планы реабилитационной работы. (особая благодарность социальному педагогу, т.к. составление планов реабилитационной работы по детям группы СОП в ее должностные инструкции не входит). Кроме того социальный педагог школы постоянно выступает на родительских собраниях, семинарах классных руководителей, Управляющем совете школы.  В ОУ работает Совет профилактики, имеется положение.  Заседания Совета протоколируются. Одной из форм профилактики правонарушений является привлечение учащихся к дополнительному образованию. В школе кружки и секции посещают 74% детей группы СОП и 100% детей группы риска(АППГ – 66%). В школе внедряются восстановительные технологии – работает школьная служба примирения.

В школе создана и работает с 2000 года детская организация самоуправления «Содружество». Учащиеся школы проводят выборы президента школы и министров. У каждого министра разработан план на учебный год. Основные мероприятия, проводимые организацией «Содружество»: Рейды по выявлению прогульщиков уроков, проверка тетрадей и дневников, организация и проведение культурно – массовых мероприятий и школьных линеек, выпуск школьной газеты.

Работа с одаренными детьми. Потенциал в школе хороший. На достаточно хорошем уровне проводят работу с одаренными детьми начальная школа. В среднем и старшем звене наблюдается спад количества одаренных детей. Хорошо поставлена работа в школе по выявлению одаренных детей по направлениям «Культура» и «Спорт», недостаточная работа ведется по направлению «Интеллект». Работа с одаренными детьми осуществляется через заочные школы, школьные кружки, через учреждения дополнительного образования детей, введение элективных курсов. Однако не всегда предлагаемые кружки соответствуют пожеланиям учащихся и их родителей. 
Рекомендации:

1. Обозначить этапы реализации  программы развития школьной воспитательной системы с промежуточными результатами. Четко ставить цели и задачи программы.

2. Классным руководителям в своей работе переходить от годовых планов воспитательной работы к работе по программам. При этом четко ставить цели и задачи воспитательных программ.

3. Планы индивидуально – профилактической реабилитации (ИПР)  детей «Группы риска» составлять исходя из критериев постановки на учет. Строго соблюдать сроки коррекционной работы. При продлении сроков коррекции обязательно писать анализ проведенной работы. Разнообразить формы коррекционной работы. ИПР принимать коллегиально с участием психологов, классных руководителей, социального педагога школы.

4. В программу развития школьной воспитательной системы включить информацию об охвате детей дополнительным образованием (в динамике за последние 3 года). Довести процент охвата детей «Группы риска» и СОП дополнительным образованием до 100%. 

5. Активизировать работу Управляющего совета школы по вопросам воспитания и социализации личности.
6. Активизировать работу по направлению «Одаренные дети». Составить план работы по данному направлению, составить банк одаренных детей, сформировать портфолио детей и педагогов. Провести полное анкетирование детей и родителей на предмет выбора тех или иных кружков и секций.

7. Разнообразить формы работы классных руководителей с родителями, обратив особое внимание элементам родительского всеобуча.

Справку составил:

Методист РИМК







Д.В. Туров

СПРАВКА

По устранению замечаний по итогам проверки деятельности МБОУ «Большесосновская
средняя общеобразовательная школа» от 14.05.2013г.









29.10.2013г.
.
ЦЕЛЬ: проверка организации деятельности образовательного учреждения по итогам проверки от 14.05.2013г.
Основание проверки: план работы управления образованием на 2013-14 учебный год; приказ начальника управления образования №      от      .10.2013г.
В ходе проверки осуществлялись следующие виды работ: 

- анализ документов школы по организации внутришкольного контроля (ВШК);

- собеседование с администрацией школы;
Проанализированы  следующие документы:

-Положение о внутришкольном контроле (ВШК),

- Программа мониторинга качества образовательного процесса
-План работы школы на 2013-14 уч.год;

-Справки по итогам ВШК ;
-график внутришкольного контроля;

-приказы директора по итогам ВШК;
- протоколы педсоветов, совещаний при директоре.
В ходе проверки установлено следующее:

   По результатам проверки управления образовния от  19.04.2013г. проведено административное совещание (протокол от …05.2013г.), на котором выработан план мероприятий по устранению замечаний проверки. На педсовете от 30.08.2013г. на повестку был вынесен вопрос «Проводимая работа по замечаниям и рекомендациям по поверке управления образования». 

   Обновлены нормативные документы, регламентирующие внутришкольный контроль: 

Разработано новое Положение о ВШК, утвержденное директором школы от 14.10.2013г.,
реализуется Программа проведения мониторинга качества образовательного процесса, утвержденная директором школы от 04.02.2013г., но нужно отметить, что Программа  не содержит плана  мероприятий и ответственных лиц, отсутствует раздел  «ожидаемый результат». 
   На основании Положения о ВШК и Программы мониторинга качества о.п. завучем по УВР Глазыриной Л.М. на учебный год cоставляется график ВШК, который содержит следующие направления: выполнение учебных программ, планирование, мониторинг качества урока, ведение классных журналов. График внутришкольного контроля не  утвержден приказом директора школы, в него не включены такие направления как: контроль ВР, преподавания элективных курсов,  не предусмотрен промежуточный анализ ВР. Справки по итогам ВШК представлены только Глазыриной Л.М.
    В мониторинге задействованы администрация школы и группа мониторинга, которая создается по приказу директора из представителей администрации школы, учителей, руководителей ВМО, валеолога, соцпедагога, психологов.  В октябре т.г. в рамках ВШК проведен входной мониторинг знаний учащихся  по предметам,  срезы проводили  в том числе учителя-предметники в своих классах, что противоречит принципу целесообразности и не является эффективным (т.к. учитель является заинтересованным лицом)   По итогам ВШК издан приказ директора от 01.10.2013г. , в котором отмечены педагоги с положительными результатами, по результатам низких показателей намечено провести комплексные проверки организации образовательного процесса в отдельных классах (8г, 9а, 7а, 9в), но не  установлены конкретные сроки исполнения приказа, контроль за исполнением приказа возложен на заместителя директора Глазырину Л.М.

    Анализ  и обсуждение результатов ВШК и мониторинговых обследований запланирован на педсовете в январе ( по итогам 1 полугодия),  административном совещании при директоре в ноябре (итоги 1 четверти). 

   Анализ мониторинга за прошедший учебный год представлен обобщенными результатами в таблицах: «Оценка уровня обученности и социализация учащихся», «Оценка обеспечения психологического комфорта в ОУ» (психологическая служба); «Уровень профессионализма педагогов», «Динамика заболеваний по результатам медосмотра». Не заполнены таблицы: «Сопоставление результатов административных контрольных работ с итогами года», «анализ уровня воспитанности учащихся». Таким образом,  не отражена работа всех членов группы мониторинга. Мониторинг направлен в основном на констатацию фактов.
    На  контроле у администрации школы (отв. Глазырина Л.М.)  находится  также вопрос профилактики пропусков уроков учащимися без уважительной причины, и опозданий на уроки учащимися. Данные вопросы заслушивались на совещаниях при директоре, Совете профилактики (сентябрь-октябрь), с приглашением родителей и классных руководителей.         С целью организации работы в среднем и старшем звене по поднятию дисциплинированности учащихся, ликвидации опозданий на уроки инициативной группой разработана памятка классному руководителю, в которой даны рекомендации по реализации мероприятий, направленных на предотвращение опозданий и пропусков занятий, однако приказа директором школы по исполнению данного документа не издано. Дежурный класс ведет  мониторинг опозданий, с последующим доведением информации до администрации ОУ и классных руководителей. Приказов по данному направлению не издавалось. Т.о. не прослеживается какие управленческие решения принимаются по результатам данного  контроля.
    Администрацией школы предпринимаются следующие меры по  развитию мотивационной заинтересованности  учащихся и педагогов:

-Разработаны новые критерии стимулирования учителей с учетом Методических рекомендаций Министерства образования ПК и управления образования. 
-Разработан Профессиональный кодекс этики и служебного поведения учителя (принят на педсовете). Приказа по введению в действие данного документа не издано.
-Организован комплексный контроль в классах и по предметам с низкими результатами обучения (октябрь-ноябрь), по итогам которого запланировано проведение родительских собраний.

-Обобщение и распространение  педагогического опыта: открытые уроки в рамках ВМО, выступлений на семинарах, педконференции, публикации в районном Вестнике образования, на сайтах и т.д. Нет единого плана по данному направлению.
- Созданы инициативные группы по работе с одаренными детьми и организации обучения учащихся в заочных школах (рук. Иутина С.Б., Масалкина Н.А.). Планов работы инициативных групп и протоколов не представлено. Не закреплены приказом директора ответственные лица  за организацией работы инициативных групп из числа административного персонала  школы.
     По результатам тестирования учащихся 7 «б» класса – были предприняты  следующие меры: проведено родительское собрание, проведен открытый урок для родителей по русскому языку (учитель Зуева Е.М.) с целью доведения до них информации. Принято решение: усилить контроль за выполнением домашних заданий. В графике ВШК не отражен контроль в данном классе.
ВЫВОДЫ: 
Администрацией школы приняты определенные меры по устранению  замечаний и выполнению предложений по итогам проверки от 19.04.2013г., представлены в виде справки о выполнении рекомендаций, но не все пункты подтверждаются документально, нет ссылок на нормативные документы школы (приказы, протоколы). Начата  работа по внедрению системы внутришкольного мониторинга, но направлена в основном на констатацию фактов.
Рекомендации:

1. Продолжить работу по созданию системы внутреннего мониторинга:

- охватить все направления учебно-воспитательного процесса

- сделать полный анализ результатов мониторинга и соответственно спланировать (или скорректировать) дальнейшую работу школы

- принимать адекватные управленческие решения по всем направлениям мониторинга, в т.ч. по итогам исполнения приказов и решений

- объединить и скоординировать работу заместителей директора, четко прописать их функционал  (в т.ч. по подготовке проектов приказов по своим направлениям), обратить внимание на эффективность распределения обязанностей
      2. Продолжить системную работу администрации, классных руководителей, учителей –предметников  по ликвидации опозданий и прогулов уроков учащимися  без уважительной  причины (издать приказы по реализации Памятки, по результатам мониторинга опозданий, пропусков уроков).
      3. Продолжить работу по исполнению Кодекса этики служебного поведения учителей и административного персонала. (необходимо продумать каким образом отслеживать результаты данного направления)

      4. Заместителям директора осуществлять  организацию и координацию работы инициативных групп( по своим направлениям). Издать соответствующий приказ: цели, задачи, состав, руководитель группы, ответственный за организацию работы группы. Разработать планы работы инициативных групп. 

Справку подготовила зам.начальника управления образования                     Е.Л.Пичкалева
