Аналитическая справка по результатам анализа образовательной деятельности дошкольного образовательного учреждения в соответствие с ФГТ.
С целью установления соответствия образовательной деятельности структурного подразделения «Группа дошкольного возраста» МОУ «Заболотовская основная общеобразовательная школа» с приказом Минобрнауки России от 23 ноября 2009 г. № 655 «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» был проведен анализ образовательной деятельности в период с 01.09.2011 г. по 01.10.2011 г. 

Программно-методическое обеспечение базируется на комплексной «Программе воспитания и обучения детей дошкольного возраста» под редакцией М. А. Васильевой, поделенной на образовательные области  – «Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Социализация», «Труд», «Познание», «Коммуникация», «Чтение детям художественной литературы», «Художественное творчество», «Музыка». Каждая область имеет в своей основе парциальные программы и технологии.  
Существуют объективные причины, мешающие реализации программы – неудовлетворительная материальная база, не совпадающая с требованиями СанПиН. Данная ситуация возникла после реорганизации детского сада и слияния его со школой в единое образовательное учреждение в 2004 году. Из-за подобных проблем отсутствуют возможности для полного выполнения целей образовательных областей «Физическая культура», «Здоровье», так как они предусматривают применение здоровьесберегающих технологий. Для установления материальных условий в соответствии с нормативными предусмотрено участие в проекте «Новая школа». 
Аналитико-диагностическое сопровождение основано на методиках, разработанных авторами парциальных программ и технологий: Т. Э. Токаевой, Е. В. Колесниковой, А. В. Белошистой. Данное обстоятельство способствует качественному мониторингу достижений воспитанников группы. К

В перспективе запланировано обновление методического сопровождения программы с целью выявления наиболее эффективной, способствующей преемственности между дошкольным и школьным образованием.  
Образовательная деятельность структурного подразделения «Группа дошкольного возраста» в целом соответствует ФГТ к структуре основной образовательной программы, за исключением несоответствующей материально-технической базы. Данный вывод доказывается высокими результатами ежегодного мониторинга учеников 1 класса в 1 четверти, он остается стабильно отличным на протяжении 5 лет. 
